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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Θέμα Α: 

Α. 1 α) Σωστό   β)  Λάθος  γ) Σωστό δ) Σωστό ε)  Λάθος 

Α.2  1) β  2) α 

Θέμα Β: 

β.1  α) σχ.βιβλίο σελ. 166 «Σταθερά χρηματικά εισοδήματα» 

 β) σχ.βιβλίο σελ. 169 « Ανεργία τριβής» 

Θέμα Γ: 

Γ.1)  

Κατάθεση Ρευστά διαθέσιμα Ποσό προς δανεισμό 

Ο Α: 100.000 ευρώ  100.000 ⋅
10

100
= 10.000 ευρώ 100.000- 10.000=90.000 ευρώ  

Ο Β: 90.000  ευρώ  90.000 ⋅
10

100
= 9.000 𝜀𝜐𝜌ώ 90.000-9.000= 81.000 ευρώ  

Ο Γ: 81.000  ευρώ  (χωρίς συνέχεια)   

 

Η ποσότητα χρήματος που δημιούργησε η εμπορ8ική τράπεζα είναι 

90.000+81.000= 171.000 𝜺𝝊𝝆ώ 

 

Γ. 2)  

Κατάθεση Ρευστά διαθέσιμα Ποσό προς δανεισμό 

Ο Α: 100.000 ευρώ  
100.000 ⋅

20

100
= 20.000 𝜀𝜐𝜌ώ 

100.000- 20.000=9.000 ευρώ                  

(προς Β)   

Ο Β: 80.000  ευρώ  
80.000 ⋅

20

100
= 16.000 𝜀𝜐𝜌ώ 

80.000-16.000= 64.000 ευρώ                           

Ο Γ: 64.000  ευρώ  (χωρίς συνέχεια)   

 

• Η ποσότητα χρήματος που δημιούργησε η εμπορική τράπεζα είναι 80.000+64.000= 

144.000 ευρώ  

• Η ποσότητα του χρήματος μεταβάλλεται κατά 171.000-144.000= 27.000ευρώ  
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Γ. 3)  

• Μέσο συναλλαγής 

• Μονάδα μέτρησης αξίας 

• Μέσο διατήρησης αξιών  

 

 

Θέμα Δ: 

 

 Χ Ψ ΚΕΧ ΚΕΨ 

Α 2.000 0   

   4 1/4 

Β 800 4.800   

   2 1/2 

Γ 0 6.400   

 

  

Δ.1)   
 

ΚΕΨΑ→Β  = 
𝛥𝛸

𝛥𝛹
=

1

2
 

 

ΚΕΨΒ→Α  = 
𝛥𝛹

𝛥𝛸
=

8

2
 = 4 

 

ΚΕΨΑ→Β  = 
1

𝛫𝐸𝑥
=

1

4
    και  ΚΕΧΓ→Β = 

1

𝛫𝐸𝛹
= 2 

 

ΚΕΧΓ→Β  = 
𝛥𝛸

𝛥𝛹
  =  

ΨΓ − 4.800

800−0
   ΨΓ = 6.400 

 

 
 

 

Δ.2)   

 

6.400 – 1.000 = 5.400 

 

 Χ Ψ ΚΕΧ  

Β 800 4.800  
 

  2 

                                                                                                             

         ΚΕΧΓ→Β΄ =
𝛥𝛹

𝛥𝛸
  2 =  

6.400−5.400

𝜒B′−0

 

Β΄ ; 5.400                 ΧΒ’ = 500 
 

Γ 0 6.400  

 

 

Για να παραχθούν οι τελευταίες 1.000 μον. του Ψ θυσιάζονται 500-0 = μον του Χ 
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Δ.3)   
 

 Χ Ψ ΚΕΧ 

Α 2000 0  

Α΄ 900 ; 4 

Β 800 4.800  

 

 

ΚΕΧΒ→Α΄ = 
𝛥𝛹

𝛥𝛸
  4 = 

4.800−Ψ

900−800
  400= 4800 – ΨΑ΄  

 

     ΨΑ΄ = 4.400  

 

Για Χ=900 μον. το μέγιστο Ψ= 4.400, οπότε ο συνδυασμός Ζ ( Χ=900, Ψ= 4.300) είναι 

εφικτός.   

 

Δ.4)   

 ΑΕΠ τρέχουσα τιμή = QX • PX + Qy • Py   

 

 21.600 = 800 • 3 + 4.800 • PY   

 

21.600= 2.400 + 4.800 • Py    

 

Py = 4 χρημ μον 


